



АЛЕКСАНДР ЯНОВ

РОМАН ВИКТЮК: «Я был лучшим комсомольцем... и партбилет не сжигал»

Андрей Морозов

Вернувшись на днях вместе со своим театром с гастролей по Америке, режиссер **Роман Виктюк** с удивлением обнаружил дома в Москве целую кучу поздравлений с должностью министра культуры Украины. Как вскоре выяснилось, никаких официальных предложений из Киева не приходило – «назначила» Виктюка на этот пост украинская пресса. Разобраться в ситуации один из самых скандальных режиссеров Москвы намерен в ближайшие дни во время своих киевских гастролей. Об этом и многом другом Роман ВИКТЮК рассказал в интервью «Новым Известиям».

– И все же, Роман Григорьевич, что стоит на самом деле за всеми этими слухами о вашем назначении на пост министра культуры Украины?
– Не знаю, почему эта тема так рьяно в последнее время стала обсуждаться в украинской прессе. Но я даже никаких предложений не получал. Да и если вдруг поступит предложение –

согласия давать не собираюсь. У меня ведь есть свой театр, планы, проекты, постановки, работа на телевидении. Впрочем, уже на следующей неделе мы будем в Киеве – станем первым российским театром, выступающим на Украине после выборов. На спектакль «Нездешний сад» про Нуреева, насколько я знаю, обещал прийти Виктор Ющенко.

– Что вы думаете о новом президенте Украины?

– Ему предстоит начинать все сначала, и это непросто. Мне кажется, что все должны помочь ему своей любовью и добротой. Кстати, во время недавних гастролей по Америке и Канаде я, как всегда, говорил, что я – украинский режиссер. И вдруг услышал радостный возглас: «О! Украина!». Раньше, до последних президентских выборов, казалось, никто там даже не произносил это слово, и журналисты всегда вычеркивали мои слова об этом. Кажется, будто до победы Ющенко никто на Западе и не знал, что это такое – Украина.

– Вас всегда называли бунтарем. С властями уживались?

– А я не поставил ни одного спектакля, за который мне было бы стыдно. И партбилета на телевидении я не сжигал.

– А он разве у вас был?

– Нет. Откуда он мог быть?

Новые известия - 2005 - 8 февр. - с. 1, 5